路岛日本

塘下农村党员家门口 亮身份、无职党员有 责任田 一个牌子 一个岗位 一个使命

记者 苏盈盈 杨微微/文 见习记者 王志/图

在党员家门口挂一块红色小牌,亮明党员身份;为农村无职党员设岗定责,人人分到一块 责任田 2012年是基层组织建设年 塘下的89个行政村陆续开展 党员家庭户 挂牌活动和农村无职党员设岗定责活动,如今,各个村的党员队伍更具活力。



陈吞村党员涂冬云在擦拭"党员家庭户"牌子

一个牌子,一种鞭策

亮出党员身份,方便村民监督,也提醒党员时刻法意言行。今年6月,辖下镇在农村基层组织全面启动"党员家庭户"尧牌活动,如今所有农村党员的家门口都挂上了"党员家庭户"的牌子。

4500余户党员家庭"亮相"

所谓 党员家庭户 亮牌 即在全镇范围内 统一制作 党员家庭户 牌子 以户为单位 凡有1名正式党员的家庭 均需在家门口醒目位置悬挂该牌。两年前 塘下镇在陈岙村、岑头村和驮山社区开展 党员家庭户 亮牌活动试点 取得较好成效,于是在全镇推广。如今全镇共有4500个 党员家庭户 挂牌。

据了解 塘下镇共有党员9000余人 其中农村党员6000余人,是一支数量庞大的队伍。然而在过去的现实中,由于部分党员的不当行为举止引起群众不满,给党员队伍带来负面影响,一定程度上削弱了党员队伍的力量和作用。

虽是一块小小的牌子,但它的力量不小,成了党员们的学习牌、责任牌、警醒牌、连心牌。塘下镇党委组织委员戴佳介绍,这一块牌子其实形成了两个辐射圈,以党员个体带动党员全家、以党员家庭带动全村群众,使,党员和党员家庭成为建设现代化小城市、推动农村社会进步、维护农村社会稳定的重要力量。

戴佳表示,通过党员家庭户挂牌的方式,使农村基层党组织党员身份更加公开化 接受群众监督更加制度化,不断强化广大党员的身份意识、责任意识和先锋模范意识,不断提高党员在群众中的认同感、公信力和满意度进一步增强党组织的号召力、凝聚力和战斗力。

这块牌子好比一面镜子

记者近日来到陈岙村,该村党员涂冬云家正在进行大扫除她小心翼翼地用抹布擦拭党员家庭户的牌子。我们是党员之家,我和丈夫都是党员,这块牌子是我们家的荣耀,每次打扫卫生都不忘门外的这块牌子。涂冬云说。

据了解 陈岙村作为塘下镇党员家庭户挂牌活动的试点村 经过两年多的创建 充分发挥了基层党组织的凝聚力。此外 塘下镇其他村党支部的党员们也对亮牌举措拍手称好。

门口小小一块牌,进门看到,出门也看到,不仅是自我督促,也方便群众监督党员的一言一行,平时生活中看到不文明行为上去劝说一句等,党员的责任应该融入到生活。陈岙村的党员叶多条说。

今年72岁的薛爱钗是凤川村年纪最大的 女党员,早前干过计生,当过妇女主任,如今退 休后仍热心村里事,三代同堂。巧合的她家中 的三个党员都是女性,媳妇和孙女都是党员, 孙女在大学时就入党了。

作为党员在外不能做 出格 的事,否则会让人笑话,党员更要严格要求自己。薛爱钗说自己退休后,只要村里有需要,自己还会坚持参与村里的党员活动。

挂上这个牌子是荣耀 更是一种约束 ,它时刻提醒着自己行为举止要符合党员的身份和要求。 在采访中 ,几乎每一位受访党员都这么说。

自从挂了牌子后,作为党员的荣誉感倍增,但伴随而来的责任也重了,对自己的要求更高,甚至还会提醒家人要注意言行,不能让这块牌子 蒙羞。有13年党龄的凤川村党员

张秀华说,以前没有挂牌子,别人可能不知道她是党员,平时也不会特别注意,但现在这显著的牌子就贴在大门上,人家一看就知道,倘若表现不当,不仅自己脸上无光,而且还会给整个党员队伍造成不良影响。

张秀华说,丈夫对其工作十分支持,认为作为村党支部的一员,就该尽一份职责,但凡村里有党员活动,他总是揽下活让她安心去办事。受家庭氛围的影响,张秀华的儿子一入大学就写了入党申请书,如今已是入党积极分子培育对象。

除了荣耀和职责,这块牌子也让党员们为村里大小事务上挺身而出时更有底气了。

今年65岁的庄国清是凤川村的老党员,他告诉记者,由于早年曾在村里当过党支部书记尽管现在已经退休,但每当村里有口角发生,他总会忍不住去当和事佬。过去,如果对方知道你是党员,会听听劝解,要是不熟悉就可能被当成多管闲事。现在家门口挂上了牌子,向村民亮明了党员身份,不仅自己做起工作来底气足了,家里人的思想行为也发生了转变。我儿子就常说父亲是党员,有一定的思想觉悟,应该为村民做一些力所能及之事。

凤川村党支部书记王让式说 挂上 党员家庭户 牌子的初衷是让党员平常时候能够看得出 关键时候站得出。虽然是小小一块牌子 但无形中给党员们增加了压力和动力,它好比一面镜子 方便群众对党员的监督 同时也提醒党员要以身作则 时刻注意自己的言行举止 任何时候都要以党员身份起好模范带头作用。

一个岗位 ,一份职责

每个村里都有几十个党员,但仅有少数几个是村 两委 成员,为村集体、村民之事 奔波,而大多数村党支部党员被 闲置 成了无职党员。去年6月以来,塘下镇全面推广 无职党员设岗定责活动,针对组织关系在农村党组织但不担任村 两委 任何职务、并具备相应履职身体条件的党员,设置相应的岗位,让他们有 用武之地 。

6000 无职党员都有 责任田

据了解,塘下镇6000余名农村党员都已分到了各自的责任田。

无职党员设岗定责的对象为组织关系 在农村党组织但不担任村 两委 任何职务, 并具备相应履职身体条件的党员。此外 入 党积极分子被列为考察后 村党组织可以根 据考察对象的特长 与无职党员一道进行设 岗定责 并将设岗定责活动中的表现作为入 党积极分子考察的一项重要内容。

据介绍,各个村党组织在为无职党员设岗定责时要结合本村经济和社会事业发展的需要,根据党员自身实际,合理设置岗位,明确岗位职责,力争能覆盖当前农村工作的各个方面,使党员都有发挥一

技之长的可选岗位。一般设置为文明新 风倡导岗、洁化美化监督岗、社会治安维 护岗、安全生产巡查岗、计生工作协管岗、 民事纠纷调解岗、公共事件应急岗、扶贫 帮困爱心岗等。可以一岗多人,也可以一 人多岗,各村党组织也可以根据本村实际 情况自行设岗。

戴佳表示。通过对农村无职党员在网格中设立岗位、订立职责。使每一名有能力履职的农村党员有岗、有责、有为。最大限度地调动广大党员参与网格化管理、关心村级事务、带头发展经济、展示才能特长的主动性和积极性,为加快建设温南瑞北宜居宜创业城市提供坚强的组织保障。

干实事才对得起 党员 身份

党员的凝聚力强是陈岙村党员的特点,党员为群众干实事,示范带头几乎成了该村每一个党员的习惯。

据了解,该村有68位党员,无职党员61位,全都热心于村里的建设。旧村改造、历史遗留的违章建筑拆除,每一件村里的大小事,村里的党员都会积极参与,甚至还帮忙抓小偷。陈岙村村,两委成员陈圣华告诉记者,去年村里旧村改造,拆除了3万平米方的老厂房违章建筑,党员带头先拆,给其他村民做了很好的表率,对该项工作的顺利进展起到很大的推动作用。

前段时间 陈岙村发生多起电动车失窃事件 村里监控拍下了小偷的模样。一天下午17时多 陈岙村党支部书记陈众芳意外发现小偷又在村里转悠 立即联系了几个党员协助。党员钱林海得到消息后 开车出来蹲点 在村巡逻队和多名党员的共同合作下 逮住了这名偷电动车的小偷 扭送到了派出所。

这样的事挺多,不久前还在村里一个工地上逮住一个监守自盗的工地守门员。钱林海是村里社会治安围护岗的党员,他身兼多职,平时配合村里巡逻队参与夜间巡逻。在陈岙村无职党员设岗定责名单中,他一人就有8个岗位。

村里的事就是全村人的事,作为党员更应该有责任心去多尽一份力,为大家

干点好事 村里发展好了,作为村民也感到自豪。入党10来年,钱林海一直是村里的 好帮手,他说,只要在他能力范围内 村 两委 或村民遇到什么难事他都尽力去帮助解决。就比如拆违一事,不管其他村民拆不拆,自己先主动拆,就是说服其他村民的最好理由。有些村民会有所顾虑,觉得党员主动带头肯定会有好处,我就跟村民保证,我们得到什么好处,你们同样也有,反而你们得到什么好处,常员未必有,以自己的党员身份和人格作保证。钱林海说。

但凡村事务出现 疑难杂症 . 都是靠这支党员队伍合力解决的。在我们村,党员队伍的力量得到了充分发挥。陈岙村一位村 两委 成员说,该村还严格执行党员积分管理制度,如实记下每一位党员的分数,并予以公开。



陈岙村的党员积分榜